®
5 Kurzanleitung

Die vorliegende Kurzanleitung enthélt Informationen zur Sicherheit und zur bestimmungsgemaBen Verwendung des Mess-
systems. Die vollstindige Bedienungsanleitung sowie Software und Treiber stehen zum Download unter www.stauff.com/
diagtronics-docs bereit.

Volisténdige Bedienungsanleitung und Software

www.stauff.com/diagtronics-docs

BestimmungsgemaBe Verwendung

Der Partikelzdhler misst und ermittelt die Anzahl von festen Verunreinigungspartikeln in hydraulischen, schmierenden
oder Getriebefliissigkeiten. Das Gerét ist als prézise Messvorrichtung fiir alle Flissigkeiten auf Mineral6l- und Petroleum-
basis gedacht; Phosphat-Ester (z. B. Skydrol®) und Wasser-Glykol sind auf Anfrage ebenfalls mdglich.

Wenn Sie weitere Informationen benétigen, wenden Sie sich bitte an STAUFF.

Das Gerat kann gemaB den folgenden Standard-Normen betrieben werden: IS0 4406, NAS 1638, AS 4059 Rev. E und F,
1SO 11218, GJB420B, GBT14039.

Der integrierte Datenspeicher kann Messergebnisse speichern, wenn eine dauerhafte Verbindung zu einem Computer
nicht maglich ist.

Das Messinstrument arbeitet nach dem Licht-Blockade-Prinzip, bei dem eine speziell gebiindelte, hochprézise LED-Licht-
quelle durch das Testmedium strahlt. Das austretende Licht wird dann von einem Fotodiodenmodul erfasst. Wenn ein
Partikel den Laserstrahl passiert, verringert sich die Menge des Lichts, das auf die Fotodiode trifft. Die GroBe des Partikels
kann dann mit dem Prinzip der Lichtschwachung berechnet werden.

Qualifiziertes Personal

Die vorliegende Bedienungsanleitung und alle dazugehdrigen Anleitungen richten sich an entsprechend ausgebildetes
Fachpersonal, das mit den im jeweiligen Anwendungsbereich geltenden Richtlinien und Normen vertraut ist. Das fiir

die Inbetriebnahme und den Betrieb des Geréats zustandige Fachpersonal muss iiber die notwendigen Qualifikationen
verfiigen. Diese Qualifikationen kdnnen in Form von Schulungen oder einer angemessenen Einweisung erworben werden.
Das Fachpersonal muss mit dem Inhalt dieser Bedienungsanleitung vertraut sein und sie immer griffbereit aufbewahren.

Sicherheitshinweise

Betreiben oder warten Sie das Gerat nicht und fiihren Sie keine Vorgange aus, bevor Sie die Bedienungsanleitung
vollstandig gelesen haben. Alle Personen, die das Gerat bedienen, miissen die folgende personliche Schutzausriistung
tragen:

= Schutzbrille

= Sicherheitsschuhe

= Handschuhe

= Schutzanzug (oder andere angemessene Schutzkleidung)

Bevor Installationsarbeiten vorgenommen und/oder das Gerat in Betrieb genommen wird, miissen die in dieser Be-
dienungsanleitung aufgefiihrten Anweisungen genau befolgt werden. Dariiber hinaus miissen auch die aktuell geltenden
Unfallverhiitungs- und Sicherheitsvorschriften am Arbeitsplatz eingehalten werden.

Die Nichteinhaltung dieser Sicherheitsvorschriften kann zu schweren Verletzungen bis hin zum Tod oder schweren
Sachschéden fiihren.

Gefahren und Risiken, die nicht ausgeschlossen werden kénnen

k‘ 7‘ - -
er_m Short instructions pISTAUFE

These are short instructions with information on safety and the intended use of the measuring system.
Full operating instructions as well as software and drivers can be downloaded at www.stauff.com/diagtronics-docs.

Full instructions and software

www.stauff.com/diagtronics-docs

Intended use

The Particle Counter measures and quantifies the numbers of solid contaminants in Hydraulic, Lubrication and
Transmission applications. The unit is designed to be an accurate instrument for applications utilizing all mineral oils
and petroleum-based fluids, phosphate ester (e.g. Skydrol®) and water-glycol are available on request. Please contact
STAUFF for further details.

The unit can operate using any of the international standard formats ISO 4406, NAS 1638, AS 4059 revisions E and F,
1S011218, GJB420B, GBT14039.

The integrated data logger records test results internally, for use where a computer cannot be permanently connected.

The instrument utilizes the light extinction principle whereby a specially collimated precision LED light source is used to
illuminate the test media, this light is then captured via a photodiode module. When a particle passes through the beam
it reduces the amount of light received by the diode, and from this change in condition, the size of the particle can be
deduced and subsequently counted.

Qualified personnel

This manual, as well as the linked operating manual, is intended for trained specialists who are familiar with the
applicable regulations and standards in the area of application. The technical personnel responsible for commissioning
and operating the device must have the appropriate qualifications. The qualifications can be acquired in the form of
training courses or appropriate instructions. The technical personnel must be familiar with the contents of this operating
manual, which must always be accessible.

Safety information

Do not operate, maintain or carry out any procedure before reading the complete manual. Any individual operating the unit shall
wear the following Personal Protective Equipment:

= Protective eyewear

= Safety shoes

= Gloves

= Qveralls (or other suitable protective clothing)

I I Bréves instructions

Ces bréves instructions contiennent des informations sur la sécurité et I'utilisation prévue du systeme de mesure.
Les instructions de service completes ainsi que les logiciels et pilotes peuvent étre téléchargées sur www.stauff.com/
diagtronics-docs.

Instructions complétes et logiciel

www.stauff.com/diagtronics-docs

Utilisation prévue

Le Particle Counter mesure et quantifie le nombre de contaminants solides dans les applications hydrauliques, de lubri-
fication et de transmission. L'appareil est congu pour étre un instrument précis pour les applications utilisant toutes les
huiles minérales et les fluides a base de pétrole ; I'ester de phosphate (p. ex. Skydrol®) et I'eau-glycol sont disponibles
sur demande. Veuillez contacter STAUFF pour de plus amples informations.

L"appareil peut fonctionner selon I'un des formats standard internationaux suivants : 1SO 4406, NAS 1638, AS 4059
révisions E et F, 15011218, GJB420B, GBT14039.

L'enregistreur de données intégré permet d’enregistrer en interne résultats de tests, pour une utilisation dans des cas ot
un ordinateur ne peut pas étre connecté en permanence.

L'instrument utilise le principe de I'extinction de la lumiére : une source lumineuse LED de précision spécialement colli-
matée est utilisée pour éclairer le support de test, cette lumiére est ensuite captée par un module photodiode. Lorsquune
particule traverse le faisceau, elle réduit la quantité de lumiére regue par la diode et, a partir de ce changement d'état, la
taille de la particule peut étre déduite et, par la suite, comptabilisée.

Personnel qualifié

Ce manuel, ainsi que le manuel d'utilisation associé, s'adresse a des spécialistes formés qui connaissent les réglement-
ations et les normes en vigueur dans le domaine d‘application. Le personnel technique chargé de la mise en service et
de I'utilisation de I'appareil doit posséder les qualifications appropriées. Les qualifications peuvent étre acquises sous la
forme de cours de formation ou d'instructions appropriées. Le personnel technique doit étre familiarisé avec le contenu
de ce manuel d'utilisation, qui doit toujours rester accessible.

Informations de sécurité

Ne pas utiliser, entretenir ou effectuer une quelconque procédure avant d‘avoir lu I'intégralité du manuel. Toute personne
utilisant I'appareil doit porter I'équipement de protection individuelle suivant :

= Lunettes de protection

= Chaussures de sécurité

= Gants

= Salopette (ou autre vétement de protection approprié)

[ ]
==== Instrucciones breves

Estas son unas instrucciones breves con informacion sobre la seguridad y el uso previsto del sistema de medicion.
Las instrucciones de funcionamiento completas, asi como el software y los controladores, pueden descargarse en
d

www.stauff.com/diagtronics-docs.

www.stauff.com/diagtronics-docs

Uso previsto

El controlador Particle Counter mide y cuantifica la cantidad de contaminantes sdlidos en aplicaciones hidraulicas, de
lubricacién y de transmision. La unidad se ha disefiado para ser un instrumento de precision para aplicaciones que
utilizan aceites minerales y fluidos a base de petréleo; éster de fosfato (p. ej., Skydrol®) y agua-glicol estén disponibles
bajo peticién. Pongase en contacto con STAUFF para més detalles.

La unidad es compatible con los formatos de estandares internacionales ISO 4406, NAS 1638, AS 4059 revisiones E y F,
1S011218, GJB420B, GBT14039.

El registrador de datos integrado registra internamente resultados de pruebas que pueden usarse si no es posible
conectar un ordenador de forma permanente.

El instrumento utiliza el principio de extincion de la luz, en el cual se emplea una fuente de luz LED de precision especi-
almente colimada para iluminar el medio de prueba; esta luz es luego captada mediante un médulo fotodiodo. Cuando
una particula pasa a través del haz, la cantidad de luz que recibe el diodo disminuye y, a partir de este cambio, se puede
deducir el tamafio de la particula y después contarla.

Personal cualificado

Este manual y el manual de funcionamiento asociado estan destinados a especialistas capacitados y familiarizados con
las normativas y regulaciones vigentes en el &mbito de aplicacion. El personal técnico responsable de la puesta en servi-
cio y el manejo del aparato debe disponer de la cualificacion adecuada. Las cualificaciones pueden obtenerse mediante
cursos de capacitacion o instrucciones adecuadas. El personal técnico debe estar familiarizado con el contenido de este
manual de instrucciones, que debe mantenerse siempre accesible.

Informacion de seguridad

No realice operaciones, mantenimiento ni ningtin procedimiento sin antes leer el manual completo. Toda persona que
maneje la unidad deberd llevar puesto el siguiente equipo de proteccion personal:

= (afas de proteccion

= Zapatos de seguridad

= Guantes

= Monos de trabajo (u otra ropa de proteccion adecuada)

Quickguide-LasPaC/LPM = Multi = 6100311825 = 11/2024

FElsraurd"
7]

Stromschlaggefahr bei Elektromotoren im Fall einer Fehlfunktion des Motors

Verbrennungsgefahr durch hohe Temperaturen

Unbeabsichtigtes Austreten von Ol fiihrt zu Rutschgefahr

Schlauchbruch und daraus resultierender Verlust von Schmiermittel

Wenn das Gerit bei Oltemperaturen von mehr als 40/45°C bewegt wird, muss bei der Handhabung der
Metalllanzen/Schlduche besondere Vorsicht walten. Vermeiden Sie den direkten Kontakt mit heiBem Ol und dem
Filtergehduse.

LASSEN SIE ALLE AUSRUSTUNGSTEILE NACH DER VERWENDUNG ZUNACHST ABKUHLEN.

Transport und Lagerung

Das Gerat wird mit der entsprechenden Schutzverpackung in einem Karton versandt. Karton und Schutzverpackung
sollten nach Moglichkeit ordnungsgeman recycelt werden.

Wenn das Gerét nicht verwendet wird, sollte es an einem geeigneten Ort und getrennt vom Produktionsbereich aufbe-
wahrt werden. Wenn das Gerat gelagert wird, sollten alle Anschliisse mit ihren jeweiligen Kappen verschlossen werden.
Das Gerét sollte an seinem Lagerort keine Behinderung der Produktion oder des Personals darstellen.

Montage

Legen Sie die Entnahmestelle im Hydraulikkreislauf fest und bringen Sie eine Messkupplung des Typs M16x2
an. Wenn Sie Verdnderungen am Hydrauliksystem vornehmen, vergewissern Sie sich zuvor, dass das System
vollstédndig drucklos und isoliert ist.

Nur fir LasPaC Geréte:

Entfernen Sie die Kappe vom seitlich am Gerat befindlichen Niederdruck-Ablaufanschluss.

HINWEIS:Driicken Sie dazu den Ring an der Schnellverschlusskupplung zuriick, dadurch 6ffnet sich der Ablauf-
stopfen. Ziehen Sie nicht am orangen Haltegurt oder am Stopfen selbst.

Das kann den Stopfen beschédigen und seine Funktionsweise beeintrachtigen.

Entfernen Sie den Ablaufschlauch aus dem Satz und trennen Sie die Verbindungsanschliisse.

SchlieBen Sie den Ablaufschlauch an den Partikelzahler an, indem Sie den Ring an der Schnellverschlusskupplung
zuriickdriicken und den Steckverbinder des Ablaufschlauchs anschlieBen.

HINWEIS: Stellen Sie sicher, dass der Steckverbinder vollstandig eingefiihrt ist und der Ring wieder in seiner
urspriinglichen Position einrastet.

Fiihren Sie das andere Ende des Schlauchs in einen geeigneten Behélter, um die austretende Flissigkeit
aufzufangen.

HINWEIS: Es wird empfohlen, bei der ersten Fliissigkeitsentnahme des Geréts den mitgelieferten Behélter zu
verwenden (um die zuvor gepriifte Fliissigkeit zu entfernen und eine Kreuzkontamination von Fliissigkeiten und
Proben zu vermeiden).

Nach Abschluss der Erstentnahme sollte der Ablaufschlauch wieder in den Probenbehalter gefiihrt werden (wenn
maglich).

SchlieBen Sie den Ablaufschlauch NICHT an ein unter Druck stehendes System an. Andernfalls kommt es zu einer
Fehlfunktion des Partikelzahlers, die zu Schéden in seinem Inneren fiihren kann. Der Schlauch darf keine zusatzliche
Sperrfunktion haben, sondern muss zur Atmosphére entliiftet werden.

Elsvaure

Before carrying out any machine installation procedures and/or before use, one should scrupulously follow the in-
strictions listed in the complete manual. Moreover, it is necessary to comply with the current regulations related to
occupational accident prevention and safety in the workplace.

Failure to comply with the relevant safety regulations may result in death, serious injury or serious property damage.

Dangers and Hazards that cannot be eliminated

= Electric shock risk on the electric motor; in case of motor malfunction

= Burn risk because of high temperatures

= Accidental oil leaks with consequent risk of slipping

= Hose breakage and resulting lubricant loss

= With oil temperatures exceeding 40/45 °C, it is vital to be extremely careful when handling the metal lances/the
hoses and when moving the unit. Avoid direct contact with hot oil and with the filter body.

ALL EQUIPMENT SHOULD BE ALLOWED TO COOL PRIOR TO HANDLING, AFTER IT HAS BEEN IN USE.

Transportation and Storage
The unit is shipped in a cardboard box with appropriate protective packaging and these should be recycled accordingly
where possible.

The unit should be stored in a suitable location away from the production area when not in use. The unit should be stored
with the caps provided on the ports. This location should not impede any other production or personnel.

Assembly
Locate/decide on tapping point into the hydraulic circuit and ensure it is fitted with an M16x2 pressure test point.
If modifying the hydraulic system, ensure all pressure has been removed and the system isolated.

Only for LasPaC devices:

Remove the waste cap from the low-pressure waste connector on the side of the unit.

NOTE: This is done by pushing back the collar on the quick release fitting, this will free the waste plug.

Do not pull on the orange retaining strap or the plug itself.

This will cause damage to the plug and affect its functionality.

Locate and remove the waste hose from the kit and decouple the mating fittings

Connect the waste hose to the Particle Counter by pushing back the collar on the quick release fitting and inserting
the male end of the waste hose.

NOTE: ensure the male fitting is pushed fully home and that the collar has secured itself back in place.

Place the opposite end of the waste hose into a suitable receptacle to collect the outgoing fluid.

NOTE: It is advisable to utilise the supplied waste container for the initial purge of the unit

(to remove previously sampled fluid to avoid cross contamination of fluids and samples).

Once the initial purge is complete, the waste hose should be returned to the sample reservoir (where possible).
Do NOT connect the waste hose to a pressurized system. This will cause the Particle Counter to malfunction and could
cause internal damage. There must be no extra restriction placed on the waste hose, this must be vented to atmosphere.

Avant d'effectuer une procédure d'installation et/ou d utilisation de la machine, suivre scrupuleusement les instructions
figurant dans le manuel complet. En outre, il est nécessaire de respecter les réglementations en vigueur en matiere de
prévention des accidents du travail et de sécurité sur le lieu de travail.

Le non-respect des regles de sécurité applicables peut entrainer la mort, des blessures graves ou des dommages
matériels importants.

Dangers et risques qui ne peuvent étre éliminés

Risque délectrocution sur le moteur électrique en cas de dysfonctionnement du moteur

Risque de briilure en raison de températures élevées

Fuites d’huile accidentelles entrainant un risque de glissement

Rupture du tuyau entrainant une perte de lubrifiant

Lorsque la température de I'huile dépasse 40/45 °C, il est essentiel d'étre extrémement prudent lors de la ma-
nipulation des lances métalliques/des tuyaux et lors du déplacement de I'appareil. Eviter tout contact direct avec
I'huile chaude et avec le corps du filtre.

TOUS LES EQUIPEMENTS DOIVENT AVOIR REFROIDI AVANT D'ETRE MANIPULES, APRES AVOIR ETE UTILISES.

Transport et stockage

L'appareil est expédié dans une boite en carton avec un emballage de protection approprié, qui doit étre recyclé selon
les possibilités.

L'appareil doit étre stocké dans un endroit approprié, a I'écart de la zone de production, lorsqu’il n'est pas utilisé.
L'appareil doit étre stocké avec les capuchons fournis sur les orifices. Ce lieu ne doit pas géner les autres activités de
production ou le personnel.

Assemblage

Localiser/ déterminer le point de prélevement dans le circuit hydraulique et s'assurer qu'il est équipé d’un point
de test de pression M16x2. En cas de modification du systéme hydraulique, sassurer que toute la pression a été
éliminée et que le systéme a été isolé.

Uniquement pour les appareils LasPaC:

Retirer le bouchon d’évacuation du raccord basse pression situé sur le coté de I'appareil.

REMARQUE : Pour ce faire, il suffit de repousser le collier du raccord & dégagement rapide, ce qui libére le
bouchon d"évacuation.

Ne pas tirer sur la sangle de maintien orange ou sur la fiche proprement dite.

Cela endommagerait la fiche et nuirait a son fonctionnement.

Localiser et retirer le tuyau d"évacuation du kit et désaccoupler les raccords correspondants

Raccorder le tuyau d'évacuation au Particle Counter en repoussant le collier du raccord & dégagement rapide et en
insérant I'extrémité male du tuyau d’évacuation.

REMARQUE : s'assurer que le raccord male est entierement enfoncé et que le collier s’est remis en place.

Placer I'extrémité opposée du tuyau d’évacuation dans un récipient approprié pour recueillir le liquide écoulé.
REMARQUE : Il est conseillé d'utiliser le conteneur & déchets fourni pour la purge initiale de I'appareil

(pour éliminer le liquide précédemment échantillonné afin d"éviter la contamination croisée des liquides et des
échantillons). Une fois la purge initiale terminée, le tuyau d"évacuation doit étre ramené dans le réservoir d'échan-
tillons (si possible).

Ne PAS raccorder le tuyau d'évacuation a un systéme sous pression. Cela entrainerait un dysfonctionnement du Particle
Counter et pourrait causer des dommages internes. Le tuyau dévacuation ne doit pas étre soumis & des contraintes, il
doit étre & la pression atmosphérique.

Antes de realizar cualquier procedimiento de instalacion o de utilizar la maquina, es imprescindible seguir cuidadosa-
mente las instrucciones que se detallan en el manual completo. Ademas, es necesario cumplir la normativa vigente en
materia de prevencion de accidentes laborales y seguridad en el trabajo.

El incumplimiento de las normas de seguridad aplicables puede resultar en muerte, lesiones graves o dafios materiales
graves.

Peligros y riesgos inevitables

Riesgo de descarga eléctrica en el motor eléctrico en caso de un fallo de funcionamiento

Riesgo de quemaduras debido a altas temperaturas

Fugas accidentales de aceite y el consiguiente riesgo de resbalones

Rotura de mangueras y la consiguiente pérdida de lubricante

Con temperaturas del aceite superiores a 40/45 °C, es fundamental extremar las precauciones al manipular las
lanzas metélicas, las mangueras y al mover la unidad. Evite el contacto directo con el aceite caliente y con el
cuerpo del filtro.

SE DEBE DEJAR ENFRIAR TODO EL EQUIPO ANTES DE MANIPULARLO, DESPUES DE HABER ESTADO EN USO.

Transporte y almacenamiento
La unidad se envia en una caja de carton con un embalaje protector adecuado que debera reciclarse siempre que sea
posible.

La unidad debe almacenarse en un lugar adecuado y alejado del &rea de produccion cuando no esté en uso. La unidad
debe almacenarse con las tapas colocadas en los puertos correspondientes. Esta ubicacion no debe obstaculizar ninguna
otra produccion ni al personal.

Montaje
Localice y decida el punto de conexion en el circuito hidréulico, asegurandose de que esté equipado con un punto

de prueba de presion M16x2. Si va a modificar el sistema hidraulico, asegurese de haber eliminado toda la presion
y de haber aislado el sistema.

Sélo para dispositivos LasPaC:

Retire la tapa de residuos del conector de residuos de baja presion situada en el lateral de la unidad.

NOTA: Para ello, empuije hacia atras el collar del racor de liberacion rapida para asf liberar la tapa de residuos.
No tire de la correa de retencion naranja ni del propio tapon; de lo contrario

el tapon se dafiaria y afectaria a su funcionamiento.

Localice y retire la manguera de residuos del kit y desacople los racores de acoplamiento

Conecte la manguera de residuos al Particle Counter empujando hacia atrés el collarin del racor de liberacion
rapida e insertando el extremo macho de la manguera de residuos.

NOTA: asegurese de que el racor macho estd introducido del todo y de que el collarin se ha fijado en su sitio.
Coloque el extremo opuesto de la manguera de residuos en un recipiente adecuado para recoger el fluido que
salga.

NOTA: se recomienda usar el contenedor de residuos proporcionado para la purga inicial de la unidad (para elimi-
nar el fluido previamente muestreado y evitar la contaminacion cruzada de fluidos y muestras).

Al concluir la purga inicial, la manguera de residuos debe devolverse al depésito de muestras (siempre que sea
posible).

NO conecte la manguera de residuos a un sistema presurizado, ya que esto provocaria un mal funcionamiento del
Particle Counter y podria causarle dafios internos. No se debe afiadir ninguna restriccion a la manguera de residuos; esta
debe ventilarse a la atmésfera.

®

Entfernen Sie den M16x2 Messchlauch aus dem Satz und entfernen Sie die Kappen.
Entfernen Sie die Kappe der M16x2 Messkupplung

SchlieBen Sie ein Ende des Druckschlauchs am Messpunkt an.
Vergewissern Sie sich, dass das Schlauchende vollstandig eingerastet ist, bevor Sie mit dem néchsten Schritt
fortfahren.

SchlieBen Sie das andere Ende des Schlauchs an die M16x2 M des zu
Das Produkt kann nun auf sichere Weise dem Systemdruck ausgesetzt werden.

1 Systems an.

Hochstwerte

Kompatibilitat der Flissigkeit: Version M — Mineraldle, synthetische Fliissigkeiten und Diesel
Version G — spezielle wasserbasierte/Unterwasserfliissigkeiten &
Fliissigkeiten der Version M
Version E — Phosphat-Ester-Fliissigkeiten

Viskositét: < 400cSt LasPaC / < 1000cSt LPM
Fliissigkeitstemperatur: LasPaC: -5 (+23°F) ... +80°C (+176°F)
LPM: -25°C (-13°F)... +80°C (+176°F)
in Abhdngigkeit von der Viskositat
Mindestdruck: LasPaC: 2 bar / 29 psi
LPM: Min.Druck in Abhéngigkeit von der Viskositét (siehe Anleitung)
Hochstdruck: 420 bar / 6091,6 psi statisch
Service/Reparatur

Wenn Ihre Messgerate eine Reparatur benétigen oder kalibriert werden miissen, wenden Sie sich bitte an unser Ver-
triebsbiiro.

Bitte stellen Sie sicher, dass Sie die im Speicher befindlichen Testergebnisse in die STAUFF Contamination Analyze
herunterladen, bevor Sie den Partikelzahler zum Service einschicken. Wahrend des Service/der Neukalibrierung durch
STAUFF kann der Speicher u. U. geldscht werden.

Hinweise fiir die Entsorgung

Recycling geméB WEEE-Richtlinie.

Sie haben die Mdglichkeit, das Produkt am Ende seiner Lebensdauer an die Verkaufsstelle zuriickzugeben, bei der sie es
erworben haben.

Fiir alle weiteren Fragen steht Ihnen unser Vertriebsbiiro gern zur Verfiigung.

Hinweise zur Batterieentsorgung
Die Entsorgung von Batterien unterliegt in der EU der Batterieverordnung 2006/66/EG, in Deutschland dem Batteriegesetz
(BattG) vom 25. Juni 2009 und international der jeweiligen nationalen Gesetzgebung.

E Batterien diirfen nicht iiber den Hausmiill entsorgt werden.

—

Hinweis

Gefahr von Sachschdden durch aggressive und korrosive Stoffe.

Verwenden Sie auf keinen Fall abrasiv wirkende oder fliichtige Reinigungsmittel!
Verwenden Sie keine scharfen Objekte oder aggressive Reinigungsmittel!

Konformitét
c € Dieses Messgerat entspricht den Richtlinien der Europdischen Union (EU).
Die bestétigten Normen entnehmen Sie bitte der Bedienungsanleitung.

= Locate and remove the M16x2 microbore pressure hose from the kit and remove the caps
= Remove the cap from the M16x2 test point on the Particle Counter
= Connect one end of the pressure hose to the test point

Ensure that this is fully engaged before proceeding to the next step
= Connect the other end of the hose to the M16x2 hydraulic test point of the system being tested
= The product can now be subjected to system pressure safely
Maximum values
Fluid compatibility: M version — mineral oils, synthetic fluids and diesel
G version — specific water based/ subsea fluids & M version fluids
E version — phosphate ether fluids
< 400cSt LasPaC / < 1000cSt LPM
LasPaC: -5 (+23°F) ... +80°C (+176°F)
LPM: -25°C (-13°F)... +80°C (+176°F)
viscosity dependent
Minimum pressure:  LasPaC: 2 bar / 29 psi

LPM: Min.pressure depending on viscosity (see Manual)

Maximum pressure: 420 bar / 6091.6 psi static

Viscosity:
Fluid temperature:

Service/Repair

For repair or calibration of the measuring devices, please contact your sales office.

Please ensure that the test results in the Log are downloaded to STAUFF Contamination Analyze before the Particle
Counter is dispatched, in case action taken by STAUFF during the service / recalibration causes the Log to be cleared.

Instructions for disposal

Recycling according to WEEE

By purchasing our product, you have the option of returning the device to the point of sale at the end of its life cycle.
If you have any further questions, please contact the sales office.

Notes on battery disposal
The disposal of batteries is subject in the EU to the Battery Directive 2006/66/EC, in Germany to the Battery Act ( BattG )
of 25 June 2009, and internationally to the respective national legislation.

ﬁ The batteries must not be disposed of in household waste

—

Notice

Danger of material damage due to aggressive and chemically corrosive substances.
Never use abrasive or volatile cleaning agents!

Do not use sharp objects or aggressive cleaning agents!

Conformity
c € This measuring system complies with the Directives of the European Union (EU).
The confirmed standards can be found in the full operating instructions.

= Localiser et retirer le tuyau de pression a microbore M16x2 du kit et enlever les capuchons
= Retirer le capuchon du point de test M16x2 sur le Particle Counter
= Connecter une extrémité du tuyau de pression au point de test
S“assurer que le tuyau est bien emboité avant de passer a I'étape suivante
= Connecter l'autre extrémité du tuyau au point de test hydraulique M16x2 du systéme a tester
= Le produit peut & présent étre soumis a la pression du systeme en toute sécurité

Valeurs maximales

Compatibilité avec les fluides : Version M — huiles minérales, fluides synthétiques et diesel
Version G — fluides spécifiques a base d’eau / fluides sous-marins & fluides de la
version M

Version E — fluides a base d'éthers de phosphate

<400 cSt

LasPaC: -5 (+23°F) ... +80°C (+176°F)

LPM: -25°C (-13°F)... +80°C (+176°F)

en fonction de la viscosité

LasPaC: 2 bar / 29 psi

LPM: Pression minimale en fonction de la viscosité (voir manuel)
420 bar / 6091,6 psi statique

Viscosité :
Température du fluide :

Pression minimale :
Pression maximale :

Entretien/Réparations

Pour la réparation ou I'étalonnage des appareils de mesure, veuillez contacter votre bureau de vente.

Veillez a ce que les résultats des tests figurant dans le journal soient téléchargés dans STAUFF Contamination Analyze
avant la livraison du Particle Counter, au cas ol les mesures prises par STAUFF pendant I'entretien ou le réétalonnage
entraineraient I'effacement du journal.

Instructions relatives a I'élimination

Recyclage conformément a la directive DEEE.

En achetant notre produit, vous avez la possibilité de retourner I'appareil au point de vente a la fin de son cycle de vie.
Si vous avez dautres questions, veuillez contacter le bureau de vente.

Remarques sur I'élimination des piles

L'élimination des piles est soumise dans I'UE a la directive 2006/66/CE sur les piles, en Allemagne a la loi sur les piles
(BattG) du 25 juin 2009, et au niveau international a la Iégislation nationale respective.

ﬁ Les piles ne doivent pas étre jetées dans les ordures ménageres

Avis

Risque de dommages matériels dus a des substances agressives et chimiquement corrosives.
Ne jamais utiliser de produits de nettoyage abrasifs ou volatils !

Ne pas utiliser d'objets pointus ou de produits de nettoyage agressifs !

Conformité

c € Ce systéme de mesure est conforme aux directives de I'Union européenne (UE).
Les normes confirmées figurent dans les instructions d'utilisation complétes.

Localice y extraiga la manguera de presién M16x2 de microdiametro del kit y retire las tapas

Retire la tapa del punto de prueba M16x2 del Particle Counter

Conecte un extremo de la manguera de presion al punto de prueba

Asegurese de que esta totalmente conectado antes de proceder al siguiente paso

Conecte el otro extremo de la manguera al punto de prueba hidraulico M16x2 del sistema al que se le estan
haciendo las pruebas.

El producto puede someterse ahora a la presion del sistema de forma segura

Valores méaximos

Compatibilidad con fluidos: ~ Version M — Aceites minerales, fluidos sintéticos y diésel

Version G — Fluidos especificos de base acuosa/submarina y fluidos de la version M
Version E — Fluidos de éter fosfatado

< 400cSt LasPaC / < 1000cSt LPM

LasPaC: -5 (+23°F) ... +80°C (+176°F)

LPM: -25°C (-13°F)... +80°C (+176°F)

Depende de la viscosidad

LasPaC: 2 bar / 29 psi

LPM: Presion minima en funcion de la viscosidad (véase el manual)

420 bar / 6091,6 psi estatica

Viscosidad:
Temperatura del fluido:

Presién minima:
Presién méxima:

Servicio/Reparacion

Para la reparacion o calibracion de los dispositivos de medicion, pongase en contacto con su oficina de ventas.
Asegurese de que los resultados de las pruebas en el registro se descarguen en STAUFF Contamination Analyze antes de
enviar el Particle Counter, en caso de que las acciones realizadas por STAUFF durante el servicio o recalibracion borren
el registro.

Instrucci para la

Reciclaje segtin los RAEE

Al adquirir nuestro producto, tiene la opcion de devolver el equipo al punto de venta al final de su vida dtil.
Si tiene més preguntas, péngase en contacto con la oficina de ventas.

Notas sobre la eliminacion de baterias
La eliminacién de baterfas estd sujeta en la Unién Europea a la Directiva sobre baterias 2006/66/CE, en Alemania a la Ley
sobre baterias (BattG) del 25 de junio de 2009 e internacionalmente a la legislacién nacional respectiva.

K Las baterias no deben tirarse a la basura doméstica

—

Aviso

Peligro de dafios materiales debido a sustancias agresivas y quimicamente corrosivas.
iNo utilice nunca productos de limpieza abrasivos o volatiles!

iNo utilice objetos afilados ni productos de limpieza agresivos!

Conformidad
c € Este sistema de medicion cumple las directivas de la Unién Europea (UE).
Las regulaciones confirmadas se encuentran en el manual de instrucciones completo.



I I Brevi istruzioni ®

Le presenti istruzioni contengono in forma concisa informazioni sulla sicurezza e sull'uso previsto del sistema di misura-
zione. Per scaricare le istruzioni d’'uso complete e per effettuare il download di software e driver, collegarsi al sito www.
stauff.com/diagtronics-docs.

Istruzioni complete e software

www.stauff.com/diagtronics-docs

Uso previsto

Particle Counter misura e quantifica lo stato di contaminazione da particelle solide in applicazioni nel campo idraulico,
della lubrificazione e della trasmissione. L'unita & progettata come strumento accurato per applicazioni che utilizzano
tutti gli oli minerali e i fluidi a base di petrolio; su richiesta, sono disponibili versioni anche per esteri di fosfato (ad es.
Skydrol®) e miscele di acqua e glicole. Contattare STAUFF per maggiori dettagli.

L'unita € in grado di funzionare ai sensi di qualsiasi normativa internazionale di riferimento, quali ISO 4406, NAS 1638,
AS 4059 revisioni E e F, 15011218, GJB420B, GBT14039.

Il data logger integrato registra internamente risultati di test ed é utilizzabile quando non & possibile collegare un
computer in modo permanente.

Lo strumento sfrutta il principio dell‘estinzione della luce, in base al quale una sorgente di luce LED di precisione appo-
sitamente collimata viene utilizzata per illuminare il supporto di prova; questa luce viene poi catturata tramite un modulo
a fotodiodo. Quando una particella passa attraverso il fascio di luce, riduce la quantita di luce ricevuta dal diodo e da
questo cambiamento di condizione & possibile dedurre la dimensione della particella e quindi effettuarne il conteggio.

Personale qualificato

Questo manuale, e il manuale d’uso collegato, sono destinati a specialisti qualificati, che conoscono le normative e gli
standard di riferimento del settore di applicazione. Il personale tecnico responsabile della messa in funzione e del fun-
zionamento del dispositivo deve essere in possesso di competenze adeguate. Tali competenze possono essere acquisite
tramite corsi di formazione o tramite opportune istruzioni impartite. Il personale tecnico deve conoscere alla perfezione i
contenuti del manuale d'uso, che deve essere sempre accessibile per la consultazione.

Informazioni di sicurezza

Non utilizzare I'apparecchio, non sottoporlo @ manutenzione e non eseguire procedure di alcun tipo senza avere prima
letto per intero il manuale. Chiunque utilizzi I'unita deve indossare i seguenti dispositivi di protezione personale:

= QOcchiali di protezione

= Scarpe antinfortunistiche

= Guanti

= Tuta da lavoro (o altri indumenti protettivi adeguati)

Prima di eseguire qualsiasi procedura di installazione della macchina e/o prima dell'utilizzo della macchina e fatto
obbligo di seguire scrupolosamente le indicazioni riportate nel manuale completo. Inoltre, & fatto obbligo di rispettare le
normative vigenti in materia di prevenzione degli infortuni sul lavoro e di sicurezza sul luogo di lavoro.

La mancata osservanza delle norme di sicurezza puo causare morte, lesioni gravi o gravi danni materiali.

: Skrocona instrukcja obstugi

Niniejszy dokument to skrécona instrukcja obstugi zawierajaca informacje na temat bezpieczeristwa oraz przeznaczenia
systemu pomiarowego.
Petna instrukcje obstugi oraz oprogramowanie i sterowniki mozna pobrac ze strony www.stauff.com/diagtronics-docs.

Petna instrukcja i oprogramowanie

www.stauff.com/diagtronics-docs

Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Particle Counter mierzy i okrela ilo$¢ zanieczyszczen statych w uktadach hydraulicznych, smarowania i napgdowych.
Urzadzenie zostato zaprojektowane w taki sposdb, aby dokonywato doktadnych pomiaréw w aplikacjach
wykorzystujacych wszelkie oleje mineralne oraz ciecze na bazie ropy naftowej, estry fosforanowe (np. Skydrol®) i glikol
wodny sa dostepne na zyczenie. W celu uzyskania szczegétowych informacii prosimy o kontakt z firma STAUFF.

Urzadzenie moze pracowac zgodne z wszelkimi migdzynarodowymi standardami ISO 4406, NAS 1638, AS 4059 wersja
EiF, 15011218, GJB420B, GBT14039.

Zintegrowany rejestrator danych zapisuje w pamieci wewnetrznej wynikow, co pozwala na pomiar w miejscach, gdzie nie
mozna na state podtaczy¢ komputera.

Urzadzenie wykorzystuje zasade ttumienia $wiatta, w kidrej specijalnie skolimowane precyzyjne zrodto $wiatta LED jest
uzywane do o$wietlania badanych mediow, a $wiatto to jest nastgpnie przechwytywane przez modut fotodiody. Kiedy
czastka przechodzi przez wiazke, zmniejsza sig iloS¢ Swiatta odbieranego przez diode i na podstawie tej zmiany mozna
ustali¢ rozmiar czastek, a nastepnie je policzyc.

Wykwalifikowany personel

Niniejsza instrukcja, jak réwniez powiazana z nig instrukcja obstugi, sa przeznaczone dla przeszkolonych specjalistow,
ktérzy znaja obowiazujace przepisy i normy w wymaganym zakresie. Personel techniczny odpowiedzialny za urucho-
mienie i obstuge urzadzenia musi posiada¢ odpowiednie kwalifikacje. Wymagane kwalifikacje mozna zdoby¢ odbywajac
odpowiednie szkolenia lub instruktaze. Personel techniczny musi zapoznac sie z trescia niniejszej instrukcji obstugi, ktéra
musi by¢ zawsze dostepna.

Informacje dotyczace bezpieczenstwa

Przed przeczytaniem catej instrukciji obstugi nie nalezy podejmowac sig obstugi, konserwacii, ani nie wykonywac zadnych
innych procedur. Kazda osoba obstugujaca urzadzenie musi stosowac nastepujace srodki ochrony indywidualnej:

= QOkulary ochronne

= Obuwie ochronne

= Rekawice

= Kombinezon (lub inna odpowiednia odziez ochronna)

®
I Kpatkue MHCTPYKLMMN

Hwxe NpeAcTaBneHbl Kpatkne UHCTPYKLUWK, B KOTOPbIX U3N10XKeHa I/IHQ)OpMaLLMﬂ 10 TEXHUKE 6e30MacHOCTI 1
NPUMEHEHNIO CUCTEMbI M3MEPEHNS MO HA3HAYEHMIO.

TonHyt0 BEPCUIO MHCTPYKLWIA N0 3KCNAYaTaLyy, a TaKkKe NporpaMMHOE 0GECTieyeHie 1 ApaiiBepbl MOXHO 3arpy3uThb no
agpecy: www.stauff.com/diagtronics-docs.

TonHble MHCTPYKLMK M NPOrpaMMHoe oGecneyeHne

www.stauff.com/diagtronics-docs

TMpuMeHeHne No Ha3HaYeHuIo

Mpu6op Particle Counter npeAHa3HayeH s UISMEPEHWst CTENEHN 3arPsiBHEHA 1 ONPeAeNeHIst KONMYecTBa TBEPAbIX
3arpsi3HeHuit B rAPaBIMYECKON, CMa304HOIN 1 TPAHCMUCCUOHHOI cucTemax. OH NpeAcTaBAeT co60il TOYHbIA NpUGOP
LISl CUCTEM, B KOTOPbIX MCTIONb3YHOTCA JIt00ble MUHEpaIbHbIe MAc/a 1 XKUAKOCTH Ha HepTsHOI 0CHOBE. DocdaTHbI
3chup (Hanpumep, Skydrol®) 1 BOAHO-rMNKONEBAs CMECh AOCTYNHbI N0 3anpocy. [ns nonyyeHus noapo6Hon
MH(opMaLmy cBshkuTech ¢ Komnaxnen STAUFF.

Mpu6op AONYCKaeTCcs 3KCMNYaTMpoBaTh TOMLKO MPU MPUMEHEHNM MEXYHAPOAHbIX CTaHAapToB ISO 4406, NAS 1638,
AS 4059 B pepakuvn E n F, 15011218, GJB420B, GBT14039.

BCTPOEHHbIit pErucTpaTop AaHHbIX 3anuCbIBAET PE3YNLTaTOB KOHTPONS, 4TO MPUrOANTCS B TEX CAy4asX, KOraa HeT
BO3MOXXHOCTK [iepXKaTb KOMMbIOTEP NOCTOSHHO NOAKNKYEHHbIM.

Mpu6op pa6oTaeT Ha OCHOBE NPUHLIANA 3aTyXaHWs CBETA, KOTAA ANsSi OCBELLEHNS KOHTPONMPYEMOI CPEZbl UCnoNb3yeTcs
CNELYAbHO KOMMMUPOBAHHbII NPELM3VOHHBIA CBETOAMOL, CBET KOTOPOTO YNIABNMBAETCS (DOTOAUOAHBIM MOAYIEM.
Korga yacTuLia npoxoavT Yepes flyy, KONMYECTBO CBET, N0/Y4aemMoro AU00M, YMEHbLIAETCs. 10 TaKoMy U3MEHeHMIo
COCTOSIHIS MOXHO OMPEAENNTD, & 3aTeM PaccyuTaTh pasmep YacTuLbl.

KsanucduumpoBaHHbIi nepcoHan

HacTosilLiee pyKOBOACTBO ¥ COOTBETCTBYHOLLEE PYKOBOACTBO MO 3KCTNyaTaLyM NpeAHa3HaueHbl Anst 06Y4EHHbIX
CMELMaN1CTOB, KOTOPbIE 3HAKOMbI C aKTyaslbHbIMIN 3aKOHOAATENbHBIMU NONOKEHNAMM Y CTAHAAPTAMM, AEHCTBYIOLMMI
B 06/1aCTM NPUMEHEHNS. TEXHUYECKWI NEPCOHaN, OTBETCTBEHHBIA 33 MYCKOHANaAKY W 3KCyaTaLuio Npueopa, 06si3aH
MMETb COOTBETCTBYHOLLYIO KBMMKALWMIO. B BULE NMPOXOXAEHNS Y4EGHDIX KYPCOB M COOTBETCTBYHOLLEr0 MHCTPYKTaXA.
TexHU4eCKuit NepcoHan 06s3aH 03HAKOMUTLCS C COAEPXKAHMEM HACTOALLEr0 PYKOBOACTBA N0 JKCTNyaTaLym, KOTopoe
BCEr/ia AOMKHO GbITb B CBOGOAHOM AOCTYME.

Wnchopmauus no TexHuke GesonacHocTu

3anpeLuaeTcs aKCNyaTMpoBaTb, MPOBOAUTH TEXOGCNYKUBAHWE WK JIl0Gble Onepauyy ¢ NPUGOPOM Ge3 MosHoro
NPOYTEHVS PYKOBOACTBA. BCe Nuua, pagoTaioluye ¢ npueopoM, AOMKHbI HOCUTb CRIEAYIOLLME CPEACTBA MHANBUAYAbHOM
3aLLMTHI:

= 3ALLUMTHbBIE OYKI;

= 3aWMuTHaa 06yBb;

= nepyatku;

= 3aLUTHbIA KOMGUHE30H (K Apyras NoAXoAALLas 3aluTHas 0AexAa).

Mepez BbINONHEHMEM Ni06LIX OnepaLuii Mo YCTaHoBKe NpuG0Pa 1/man nepes ero aKcryaraumeil HEOGXOAUMO
BHUMATENbHO 03HAKOMUTLCA C MHCTPYKLMAMM, NPUBEAEHHBIMM B NOMHON BEPCUN PYKOBOACTBA. HE0OX0ANMO Takxke

*“

B =i
AERRPEBERZEINELLTHRERNES -
FTEERFRAMRREMIENIEF B T 88 T & - www.stauff.com/diagtronics-docs -

SRR

www.stauff.com/diagtronics-docs

FEARR

Particle Counter QI¥Ei&[E ~ JABMENAPNEMNBLE A SRIYE - LREEZETNERAET
WA RRER MR RIS - WARE - WolRHHEES (10 Skydrol® ) f/KZ ZEZARA -
BLIFIEIEHK % STAUFF F{E1E -

218 #% TR A 1SO 4406 - NAS 1638 ~ AS 4059 f21ThRk E 1 F ~ 1ISO11218 ~ GJB420B - GBT14039 &
RO — TP E FrAm S TUIBAT -

ERABBCRBIEABICE MRER - WEELAXERTENNDESE -
ZUBRAENE - FARSTVEERRES LED XRBHMKNAR - REEI B _REFERMHR

JLk - AWRAT SR - ZREFWIAEESED - RIBXTPERE(CEN TN HRHIAN -
REHTUHE -

ARAR

AFMURBRBEFMERTESBI - RBNALEMEMATEZWAR - AFTELRE
BENEAARNESBNAR - TASIBIIREXEANESKEENAR - RARARNHABARE
EFMONE - HEcBRENEAARIEFM -

ZE2ER
EREFARAFMZA - AMEHTRIE - £FANTEEARS - FARERENAZDLAZEUT
PABFRE

= BiFIRER

= 2EE

« FE

= EATARRR (2 EEREFR )

ERNTEANBLEREFA/AERZA - N EEFREF MRS HAONE - M5 - ENEF ST
RS ITERMZEBERNRTEMN -

Quickguide-LasPaC/LPM = Multi = 6100311825 = 11/2024

Pericoli e rischi che non possono essere eliminati

Rischio di scosse elettriche sul motore elettrico, in caso di malfunzionamento del motore

Rischio di ustione a causa delle alte temperature

Rischio di scivolamento a causa di perdite accidentali di olio

Perdita di lubrificante a causa della rottura del tubo flessibile

In presenza di temperature dell‘olio superiori a 40/45 °C é fondamentale prestare la massima attenzione quando si
maneggiano le lance metalliche/i tubi flessibili e quando si sposta I'unita. Evitare il contatto diretto con I'olio caldo
e con il corpo del filtro.

DOPO L'UTILIZZO, TUTTE LE APPARECCHIATURE DEVONO ESSERE LASCIATE RAFFREDDARE PRIMA DI ESSERE
MANEGGIATE.

Trasporto e stoccaggio

L'unita & spedita in una scatola di cartone con un imballaggio protettivo appropriato che, se possibile, deve essere
riciclato.

Quando non ¢ utilizzata, I'unita deve essere conservata in un luogo adeguato, lontano dall'area di produzione. L 'unita
deve essere conservata con gli appositi tappi montati sulle porte. Riporre I'unita in un luogo che non crei intralcio ad altre
attivita produttive o al personale.

Montaggio

Individuare/decidere il punto di allaccio all'impianto idraulico e verificare la presenza di un punto di test della
pressione M16x2. Se si deve modificare il sistema idraulico, prima di farlo assicurarsi che sia stata rimossa tutta
la pressione e che I'impianto sia stato isolato.

Solo per i dispositivi LasPaC:

Rimuovere il tappo di scarico dal connettore di scarico a bassa pressione sul lato dell'unita.

NOTA BENE: per farlo, spingere indietro il collarino del raccordo a sgancio rapido, in modo da liberare il tappo di
scarico.

Non tirare la fascetta arancione o il tappo stesso.

Questo potrebbe danneggiare il tappo e comprometterne il funzionamento.

Individuare e prendere il tubo flessibile di scarico dal kit e disaccoppiare i raccordi di accoppiamento.

Collegare il tubo flessibile di scarico alla Particle Counter spingendo all‘indietro il collarino del raccordo a sgancio
rapido e inserendo il terminale maschio del tubo flessibile di scarico.

NOTA BENE: spingere il connettore maschio fino in fondo e assicurarsi che il collarino torni in posizione.
Collocare I'estremita opposta del tubo flessibile di scarico in un recipiente adatto a raccogliere il liquido in uscita.
NOTA BENE: si consiglia di utilizzare I'apposito contenitore fornito in dotazione per lo spurgo iniziale dell’'unita (per
rimuovere il liquido precedentemente campionato ed evitare la contaminazione incrociata di liquidi e campioni).
Una volta completato lo spurgo iniziale, il tubo flessibile di scarico va ricollocato nel serbatoio dei campioni (se
possibile).

NON collegare il tubo flessibile di scarico a un impianto in pressione. Cio causerebbe il malfunzionamento dell'unita
Particle Counter e potenziali danni ai meccanismi interni. Sul tubo flessibile di scarico non devono esserci altre limitazioni
e il tubo deve essere portato a pressione atmosferica.

Elsvaurel
Przed przystapieniem do instalacji i/lub uzytkowania urzadzenia nalezy scisle przestrzegac zalecen podanych w komplet-
nej instrukcji obstugi. Ponadto nalezy bezwzglednie przestrzega¢ obowiazujacych przepisow dotyczacych zapobiegania
wypadkom przy pracy oraz bezpieczenstwa w miejscu pracy.
Nieprzestrzeganie odpowiednich przepisow bezpieczenstwa moze skutkowac $miercia, powaznymi obrazeniami ciata lub
powaznymi uszkodzeniami mienia.
Niebezpi 1 izag
Ryzyko porazenia pradem przez silnik elektryczny; w przypadku awarii silnika
Ryzyko poparzenia z powodu wysokich temperatur
Przypadkowe wycieki oleju grozace poslizgnigciem
Peknigecie weza i utrata w ten sposéb smaru
Przy temperaturach oleju przekraczajacych 40/45°C nalezy zachowac szczeg6Ing ostrozno$¢ podczas obstugi
metalowych lanc/wezy i przenoszenia urzadzenia. Nalezy unika¢ bezposredniego kontaktu z goracym olejem i
obudowa filtra.

ia, ktorych nie sposéb wyeliminowaé

WSZYSTKIE URZADZENIA NALEZY POZOSTAWIC DO OSTYGNIECIA PRZED ICH OBSEUGA, JEZELI BYLY W UZYCIU.

Transport i przechowywanie

Urzadzenie jest dostarczane w kartonowym pudetku w odpowiednim opakowaniu ochronnym, ktére nalezy w miare
mozliwo$ci poddac recyklingowi.

Jezeli urzadzenie nie jest uzywane, nalezy je przechowywac w odpowiednim miejscu z dala od obszaru produkcji.
Urzadzenie nalezy przechowywac z zatozonymi zaslepkami na portach. Miejsce przechowywania nie powinno utrudnia¢
ani produkcji, ani pracy personelu.

Montaz

Nalezy zlokalizowa¢/wybra¢ punkt podtaczenia do obwodu hydraulicznego i upewnic sig, Ze jest on wyposazony w
punkt do préb cinieniowych M16x2. W przypadku zamiaru wprowadzenia zmian w uktadzie hydraulicznym nalezy
sie upewnic, ze cate ci$nienie zostato usunigte, a uktad zostat odtgczony.

Tylko dla urzadzen LasPaC:

Zdjac zaslepke odptywu ze ztacza odptywu niskoci$nieniowego z boku urzadzenia.

UWAGA: Odbywa sig to poprzez pociagniecie do tytu kotnierza na szybkoztaczce, co powoduje zwolnienie korka
odptywowego.

Nie wolno ciagna¢ ani za pomarariczowy pasek mocujacy, ani za korek.

Moze to uszkodzi¢ korek i spowodowac jego nieprawidtowe dziatanie.

Zlokalizowac i wyja¢ waz odptywowy z zestawu i roztaczy¢ wspétpracujace ztaczki.

Podtaczy¢ waz odptywowy do Particle Counter poprzez pociagnigcie do tytu kotnierza na szybkoztaczce i wtozenie
meskiego korica weza odptywowego.

UWAGA: upewnic sig, ze ztaczka meska jest catkowicie wsunigta i ze kotnierz wrdcit na swoje miejsce.

Umiesci¢ drugi koniec weza odptywowego w odpowiednim pojemniku, aby zebra¢ wyptywajaca ciecz.

UWAGA: Zaleca sig uzycie dostarczonego pojemnika do wstepnego oczyszczenia urzadzenia

(w celu usunigcia wcze$niej pobranych prébek cieczy, aby unikna¢ zanieczyszczenia krzyzowego cieczy i probek).
Po zakoriczeniu wstgpnego oczyszczania, waz odptywowy powinien wrdcic do zbiornika probki (jesli to mozliwe).
NIE podtacza¢ weza odptywowego do uktadu cisnieniowego. Grozi to nieprawidtowym dziataniem Particle Counter i moze
spowodowaé wewnetrzne uszkodzenia. Waz odptywowy nie moze by¢ dodatkowo ograniczony i musi mie¢ odprowadze-
nie do atmosfery.

cobniogatb aKTyaJibHble 3aKOHOAATENbHbIE NON0XKEHWA, CBA3aHHbIE C NPEA0TBPALLEHNEM HECHACTHBIX Clly4aes U
TeXHWKOW 6e30nacHoCTM Ha pa6oyem MecTe.

Heco6topeHe MHCTPYKLMIA N0 TEXHUKE GE30MacHOCTY MOXKET MPUBECTU K CMEPTH, CEPbE3HbIM TpaBmMam 1
marepuanbHoMy yLepoy.

", p MCKMIOYUTB:

nopaxeHue aNeKTPUYECKIUM TOKOM OT 3NIEKTPOABUTaTeNs B Cyyae ero HeUcnpaBHoOCTY;

PUCK 0XOra U3-3a BbICOKOW TEMNEpaTypbl;

yTe4yka macna, Kotopas npuBOAUT K OMAaCHOCTU NOCKab3bIBAHUS;

NOSIOMKA LWNAHra 1 NOCNeAYIoLas yTeuka CMasKi;

npu Temnepatype macna cBbiwe 40—45 °C kpaiiHe BaXXHO co6/0AaTh 0C06YI0 0CTOPOXKHOCTbL NN
paboTe C METANNMYECKNMU HACAAKAMW/LLNIAHTaMK, @ TAK)XKe NPy nepemelleHnm npuoopa. U36eraiite
HenocpeACTBEHHOr0 KOHTAKTa C FOPSIUM MACIOM 11 KOPNycoMm thunbTpa.

MNOCNE 3KCMNYATALIAV BCEMY O50PYZI0BAHWIO CNELYET JIATb OCTbIHYTb NEPEJ, BbINOHEHUEM JOBbLIX
OMEPALIAIA C HUM.

TpaHcnopTMPOBKa U XpaHeHue

Mpu6op nocTasnseTcs B KApTOHHOM KOPOOKE, KOTOpas 3aLuyLLeHa YNakoBKON. YNakoBOYHbIE MaTepuanbl AOMKHbI ObITb
YTUN3MPOBaHbI AOMKHBIM 06Pa3oM.

Ecu npuGop He akcnyaTupyeTcsl, ero CrieAyeT XpaHnTb BAAN OT NPOU3BOACTBEHHOM 30HbI C COGIIOAEHUEM YCIOBHUIA
XpaHeHusd. anI XpaHeHuu I'Ipl/lﬁOpa pasbembl A0JIKHbI ObITb 3aKpbITbl KONMa4ykamu. MecTo XPpaHeHusa He A0JIKHO
C03/aBaTb NOMEX ANS NPOV3BOACTBA WM NepcoHana.

YcTaHoBka

= HanauTe unu BbiGEPUTE TOYKY 0TOOPA B TMAPABANYECKOM KOHTYpE. Y6eANTECh, 4TO OH OCHALLEH KOHTPOJbHOI
TOYKOI1 3amepa aasnexns M16x2. ECv Bbl BHOCUTE M3MEHEHNSA B TUAPABANYECKYIO CUCTEMY, YBeanTeCh, 4To B
CUCTeMe HeT aBNEHNs 1 OHa M30NNPOBaHa.

Tonbko Ana yctpoicTs LasPaC:
= CHUMWMTE KONNA4yoK CO CANBHOTO 0TBEPCTYS HU3KOr0 AaBNIeHNs HA 60KOBOW CTOPOHE NPMGOPA.
MPUMEYAHWE: onsi aT0ro 0TOABUHLTE BOPOTHUK 6bICTPOPA3bEMHOr0 (PUTUHTA, YTOOLI OCBOGOANTD CAUBHYIO
3arnyLKy.
He TSHWTE 32 OpaH)XeBbli yAepXNBAIOLNI PEMELLOK UK CaMy 3arIyLLKY.
970 NpMBEAET K NOBPEXAEHUIO 3arNyLLKN U HAapyLWIUT ee pa6oToCnoco6HOCTb.
Haiignte n n3BnexknTe N3 KOMNNEKTA CNMBHOW WNAHT U OTCOEAMHNTE OTBETHbIE (DUTUHII.
MoacoeanHnTe CANBHON WNaHr k npu6opy Particle Counter, 0ToOABMHYB BOPOTHUK GbICTPOPA3bEMHOI0
(huTnHra My(Thl M BCTABMB BCTABHOI KOHEL| CIMBHOTO LWNaHra.
NPUMEYAHWE: y6eanTech, 4To BCTABHOI MTUHT NONHOCTbIO BCTAB/EH HA MECTO, @ BOPOTHUK BHOBb
3a(hMKCUPOBaH.
BcTaBbTe NPOTUBONONOXHbII KOHEL| CIMBHOIO LUAAHTa B @MKOCTb A5 C60pa BbIXOASLLEN XNAKOCTY.
NPUMEYAHWE: pns nepBoit npoMbiBKN Npn6opa pekoMeHAYeTCs NCnoNb30BaTh NpUaraemblii KOHTEAHEp
Ans c6opa (AN yaaneHus paHee 0To6PaHHON XNAKOCTH, 4TOGbI M36eXaTh NEPEKPECTHOrO 3arpA3HEHNs
XKuaKocTel 1 npo6).
Mo 3aBepLueHnio NepBoil NPOMbIBKI CAIMBHOI LLAAHT CNeAyeT BEPHYTb B pe3epsyap Ans npob (no
BO3MOXHOCTH).
HE nopcoeanHsiiTe CMBHOI LUNAHT K CUCTEME, €CNI OHA HAXOAUTCS NOJA AABNEHMEM. 3TO MOXET NPUBECTY K
HeucnpasHocTy npubopa Particle Counter v NOBPEXAEHNIO BHYTPEHHNX KOMMOHEHTOB. [J1s CMBHOIO LUNaHra He A0MMKHO
6bITb HUKAKWX AOMONHUTENbHBIX OFPAHNYEHNIA, OH JO/KeH COpackiBaThCA B aTMOCepy.

FElsvaure
FEFHRREMETELSEIET - ERATEMFIRK
TEHRERAES
B SRR ARER B ; EB A A A APR Y
R RA LM
RONRHS BT BN
REWRSBBERRK
= LR 40/45 °C Y - ERIE T BBUS/ RETRNR SR A LATUEIM VL - 8 5% B E A HOHT
BRREIRSRER-

FRBEREERBLALFHELE - FO#giE -

EWmAehE
WERINRERED  HEAEANRPEEEME - SERMBN RO SERWAIA -

AMEAN - FREFNELEEFXENESUE - REFUNNEFRO LNEF - FRAER
MG E A EMEFENNAR -

E
» RE/RERERBOOER  FRRELZEA M16x2 ENNEHR - BZRRERS  BREEH
BRIFBENHRGES -

EEAR LasPaC & :

Mig & ME R EE R R EOR T RRS -

SR mEE IR E ST - BISTRMUE RE -

FENIEEE TR REARS -

X SBERERAFEMEINAGE -

HEIFNE AP RRRE - RN sk

FERREEEZ Particle Counter /A ZAIEHE MR BB LM - AREARERREWING
L0

SER BRI IMBLUE L ST 2 R - IR ERIRAHFEE -

YERRRES—IHBEABSLBRD  DIRLERHRRG -
SER WREHATIAIP AR - BN R R RE
(BRERIRFERTRE  LUB RRETHROREHR) -
SERR MRS - RUROTAE Y R R R & 5| B4 Ml & 28 -

T7RERREERZCMENRS - XFSH Particle Counter #/% - HTJREEMAEIRE - BR
RELABREAMIRE] - BDASKSER -

®

= Individuare e prendere il tubo flessibile di pressione microforato M16x2 dal kit e rimuovere i tappi
= Rimuovere il tappo dal punto di test M16x2 sulla Particle Counter
= Collegare un‘estremita del tubo di pressione al punto di test
Assicurarsi che sia correttamente agganciato prima di procedere con il passo successivo
= Collegare I'altra estremita del tubo flessibile al punto di test idraulico M16x2 del sistema da testare
= |l prodotto puo ora essere sottoposto alla pressione del sistema in tutta sicurezza

Valori massimi
Compatibilita con liquidi: versione M — oli minerali, liquidi sintetici e diesel

versione G — liquidi specifici a base d'acqua/liquidi per impianti di produzione sottomarina
e fluidi compatibili con la versione M

versione E — liquidi a base di esteri di fosfato

< 400cSt LasPaC / < 1000cSt LPM

LasPaC: -5 (+23°F) ... +80°C (+176°F)

LPM: -25°C (-13°F)... +80°C (+176°F)

in funzione della viscosita

LasPaC: 2 bar / 29 psi

LPM: Pressione minima a seconda della viscosita (vedi manuale)

420 bar/6.091,6 psi statica

Viscosita:
Temperatura del liquido:

Pressione minima:

Pressione massima:

Manutenzione/Riparazione

Per la riparazione o la calibrazione dei dispositivi di misurazione, contattare |'ufficio vendite.

Prima di spedire Particle Counter, ricordarsi di scaricare i risultati dei test presenti nel registro su STAUFF Contamination
Analyze, in quanto eventuali operazioni eseguite da STAUFF durante |'assistenza/ricalibrazione possono causare la
cancellazione dei dati nel registro.

Istruzioni per lo smaltimento

Riciclo ai sensi della normativa WEEE

Acquistando il nostro prodotto, si ha la possibilita di restituire il dispositivo al punto vendita al termine del suo ciclo di vita.
Per ulteriori domande, contattare I'ufficio vendite.

Note sullo smaltimento delle batterie
Lo smaltimento delle batterie & soggetto nell'UE alla Direttiva 2006/66/CE sulle batterie, in Germania alla Legge sulle
batterie (“BattG”) del 25 giugno 2009 e a livello internazionale alle rispettive legislazioni nazionali.

ﬁ Le batterie non devono essere conferite insieme ai rifiuti domestici
-—
Awviso

Pericolo di danni materiali dovuti a sostanze aggressive e sostanze chimiche corrosive.
Non utilizzare mai detergenti abrasivi o volatili!
Non utilizzare oggetti appuntiti o detergenti aggressivi!

Conformita

c € Questo sistema di misurazione & conforme alle direttive dell'Unione Europea (UE).
Gli standard aggiornati sono riportati nelle istruzioni per 1'uso complete.

= Zlokalizowac i wyja¢ z zestawu przewdd ci$nieniowy microbore M16x2 i zdjac zaslepki
= Zdjac zaslepke z punktu testowego M16x2 na Particle Counter
= Podtaczy¢ jeden koniec weza cisnieniowego do punktu testowego
Upewnic sie, ze jest on w prawidtowo podtaczony przed przej$ciem do nastepnego kroku
= Podtaczy¢ drugi koniec weza do hydraulicznego punktu testowego M16x2 testowanego systemu
= Produkt moze zosta¢ teraz bezpiecznie poddany dziataniu ci$nienia systemowego

Warto$ci maksymalne

Kompatybilnos¢ z cieczami: ~ Wersja M — oleje mineralne, ciecze syntetyczne i olej napedowy
Wersja G — specyficzne ciecze na bazie wody/ciecze podmorskie i ciecze z wersji M
Wersja E — ciecze na bazie eteru fosforanowego

< 400cSt LasPaC / < 1000cSt LPM

LasPaC: -5 (+23°F) ... +80°C (+176°F)

LPM: -25°C (-13°F)... +80°C (+176°F)

w zalezno$ci od lepkosci

LasPaC: 2 bar / 29 psi

LPM: Minimalne cinienie w zalezno$ci od lepkosci (patrz instrukcja)
420 bar / 6091.6 psi statyczne

Lepko$cé:
Temperatura cieczy:

Minimalne cinienie:
Maksymalne cisnienie:

Serwis/naprawa

W sprawie napraw lub kalibracji urzadzen pomiarowych nalezy kontaktowac sig z biurem sprzedazy.

Przed wystaniem Particle Counter nalezy upewnic sig, ze wyniki testéw w dzienniku zostaty pobrane do STAUFF Conta-
mination Analyze, na wypadek gdyby dziatania podjete przez firme STAUFF podczas serwisowania/ponownej kalibracji
spowodowaty skasowanie zawartosci dziennika.

Instrukcije dotyczace utylizacji

Recykling zgodnie z WEEE

Kupujac nasz produkt maja Pafistwo mozliwo$¢ zwrotu urzadzenia do punktu sprzedazy po zakoriczeniu jego cyklu zycia.
W przypadku dalszych pytan prosimy o kontakt z biurem sprzedazy.

Uwagi dotyczace utylizacji baterii i akumulatoréw

Utylizacja baterii i akumulatoréw podlega w UE pod przepisy dyrektywy 2006/66/WE w sprawie baterii i akumulatoréw, w
Niemczech pod przepisy ustawy o bateriach i akumulatorach (BattG) z dnia 25 czerwca 2009 r., a w innych krajach pod
odpowiednie przepisy krajowe.

ﬂ Baterii i akumulatoréw nie wolno wyrzuca¢ razem z odpadami domowymi
-—

Uwaga

Niebezpieczenistwo uszkodzenia materiatu przez agresywne i powodujace korozje substancje.
Nigdy nie uzywag $ciernych lub lotnych $rodkéw czyszczacych!

Nie uzywac ostrych przedmiotéw ani agresywnych $rodkéw czyszczacych!

Zgodnosé

c € Ten system pomiarowy jest zgodny z dyrektywami Unii Europejskiej (UE).
Informacije o zgodnosci mozna znalez¢ w petnej instrukcji obstugi.

= HaiiguTe 1 M3BNEKUTE U3 KOMNIEKTA HANOPHBIN WAAHT C MUKPOOTBEPCTUEM M16X2 11 CHUMUTE KOSINAYKM.
= CHMMUTE KOANAYOoK C KOHTPOSbHOI ToukM M16x2 Ha npubope Particle Counter.
= T0ACOeAVHNTE OANH KOHEL, HAMOPHOrO WAAHra K KOHTPOJIbHOM TOYKE.
Y6eanTech, 4TO OH NOIHOCTHIO MOAK/HYEH, NPEXAE YEM NEPEeXosUTh K CeAyIoLLEeMy wary.
= Jipyroit KoHeL WwnaKra NoACOeANHNTE K KOHTPOMbHOI ruapaBanyeckoil Touke M16x2 npoBepsemoil CUCTeMbI.
= Tenepb N3aenne MoXXHo 6€30nacHO NOABEPTHYTb CUCTEMHOMY JABNEHNIO.
MakcumanbHble 3HaYeHust
COBMECTUMOCTb C XKUIOKOCTAMKU:  MOAENb M— MUHepasibHble Macsa, CUHTETUYECKUE XXUAKOCTU 1 AN3eNb
MozieNb G — creuyanbHble XUAKOCTA Ha BOLHOM OCHOBE/KUAKOCTI A1St NOABOAHbIX
YCTaHOBOK 1 XUAKOCTY Moieni M
mozenb E— xunakocTu Ha ocHose docaTHoro achupa

BaskocTb: <400 cCt

Temnepatypa XuAKoCTH: LasPaC: -5 (+23°F) ... +80°C (+176°F)
LPM: -25°C (-13°F)... +80°C (+176°F)
B 3aBUCUMOCTW OT BA3KOCTU

MuH1ManbHoe faBnexue: LasPaC: 2 bar / 29 psi

LPM: MuhumanbHoe fanenue B 3aBUCMMOCTI OT BS3KOCTH (CM. PYKOBOACTBO)
MakcumasnbHoe JaBneHue: 420 6ap (6091,6 (hHT/KB. AtoiiM CTaT.)
06cnyxuBaHe/peEMOHT
Jinst NpoBeieHst PEMOHTa U KnnBPOBKM 3MEPUTENbHBIX MPUGOPOB 06pATUTECH B O(UC MPOAAX.
Mpexne yem otnpasuTb Particle Counter, y6eanTech, 4T0 peaynbTaTbl KOHTPONbHLIX NPOBEPOK U3 XYPHANA BbIFPYXKEHbI B
STAUFF Contamination Analyze. 370 He06X0AMMO Ha TOT CAly4ai, ECv IENCTBUS, NPUHUMaemble nepcoHanom STAUFF o
BPEMS 06CNYKIBAHNS/NOBTOPHOM KaNMGPOBKIA, MPUBEAYT K 04MCTKE XKypHana.

WHCTpYKUMM no yTunnsauum

Mepepat6oTka cornacHo Tpe6osaHusm WEEE

Mocne npuoGpeTenns npuéopa y Bac ecTb BOSMOXHOCTb BEPHYTb €r0 B TOYKY NPOAAXN N0 OKOHYAHNM XN3HEHHOrO
umkna. Ecnu y Bac ectb BONPOCHI, 06paLLaiTech B 0OUC NPOAaXx.

MpumeyaHns no yT ymynstopa

YTunuaauns akkyMynsTopoB NoAnexuT aeicTtauio Jupektusbl EC 06 akkymynsTopax 2006/66/EC, B lfepmanmn
DieicTBYeT 3aKoH 06 akkymynsatopax (BattG) ot 25 utoHst 2009 1., @ Ha MeXAYHAPOAHOM YPOBHE — COOTBETCTBYIHOLLEE
HaLMOHANbHOE 3aKOHOAATENbCTBO.

ﬂ 3anpeLuaeTcs yTUAM3NpPoBaTb akKkyMyNSTOPbI BMECTE C GbITOBbIMU OTXOLAMM.

-—
Npumeyanue
0nacHocTb MaTepuabHoro ylep6a B pesynsTare AeiCTBIS arpeccvBHBIX M XUMUYECKVX BELLECTB.

3anpeLaeTcs MCMO/b30BaTh a6Pa3nBHbIE UN NETY4e BELLECTBA ANS 04UCTKN!
He ucronb3yiiTe 0CTpblE NPEAMETb WM arPECCUBHbIE BELLECTBA NS 04UCTKM!

CooTBeTCTBME CTaHAAPTAM
c € JlaHHas cucTema n3MepeHus COOTBETCTBYET TpeGoBaHusM [lupekTusa EBponeiickoro Coto3a (EC).
MoaTBEPXAEHHbIE CTAHAAPTbI CM. B NOHOM MHCTPYKLWM N0 3KCTTyaTaumm.

= KB M16x2 HALENRE FENEGPREARTEF
= BUF Particle Counter £ M16x2 MR F
= WENRE—IHEEIN R
EHRT TP 2Z8 SUHBREREES
= REB IR EEZ RN R SH M16x2 & E NI S

PRI NZEMER R AL RAE

miEFREM SRR =Y s EN e
G B - HEKE/BEREM M BERRRE
E A - BEERER AR

HhE < 400cSt LasPaC / < 1000cSt LPM

RIERE LasPaC: -5 (+23°F) ... +80°C (+176°F)
LPM: -25°C (-13°F)... +80°C (+176°F)
BURTHEE

&=/NES LasPaC: 2 bar / 29 psi

. LPM: RAEENBURRFE (FBLEFM)

BRAES : 420 bar / 6091.6 psi ( B4 )

R/ HEAE

MBABIRENRILE - BEHRAHENSL -

BHBRIES 2 Particle Counter 231 - % A& PN R T 2 E) STAUFF Contamination Analy-
ze tf - DAB STAUFF BRI TE RS/ B AR RNNEH SR ASREE -

RFA IR

1R¥E WEEE R A 1T EIUL

MERFAINF=@iE - BUNEEE=REDAREREREREHEES -
WARAED - BERAEENSEL -

B R F AR E BN
AN RFF IR RR R e 2006/66/EC IELRILER - EFEER 2009 & 6 B 25 H@IH (=it
&) (BattG ) AR - EEMXEZEZER/MXBREENAR -

ﬁ AR TERIRER

A=

BRI ERRIAE MR B ERMRHRA R B -
RS ERAMEERIER MBS |

RS ERREY B IR EER |

HaEk
c € ZNEBRAFEMEA (EV) 5% -
SWANRAES DT RRIERES -



